
Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um realizou-se a 40ª Reunião
Ordinária do Conselho de Orientação e Administração Técnica de São Paulo – COAT/SP, para
formalizar a posse da nova gestão do COAT 2021/2023, via aplicativo Google Meet devido à
situação de pandemia decorrente do COVID-19, com o início às 14h00, sob a presidência do Sr.
Conselheiro Renato Souza Cintra, representante da Secretaria Municipal de Direitos Humanos
e Cidadania- SMDHC e a presença dos seguintes Conselheiros: a Sra. Marly Augusta Feitosa da
Silva, representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; Sra. Maria Rosária Paolone,
representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; Sr. Remo Vitório Cherubin,
representante do Grande Conselho Municipal do Idoso e também participaram o Sr. José
Carlos Palacios Munoz, representante da Secretaria Municipal da Fazenda– SF; a Sra. Rita de
Cassia Monteiro de Lima Siqueira, representante da Secretaria Municipal da Assistência e
Desenvolvimento Social; e Sra. Alessandra Gosling, representantes da Secretaria Municipal de
Direitos Humanos e Cidadania. O Sr. José Cícero Rosendo dos Santos, representante do Grande
Conselho Municipal do Idoso justificou sua ausência. Participou também a Sra. Elizete Nicolini
da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania- SMDHC. Essa reunião teve as
seguintes pautas:
1. Atualizações sobre a Minuta de Decreto para alteração do  Decreto nº 57.380/16 referente a
desvinculação dos valores dos Fundos.
 2. Plano de Ação FMID 2021
 3. Atualizações e ajustes da Resolução nº 002/COAT/2019 para esse tipo de ação
 4. Outros assuntos

1º item da pauta: A Sra. Alessandra informa que a Secretaria Municipal de Saúde ainda não
indicou a substituição de suas conselheiras titular e suplente para este conselho conforme
Portaria PREF nº 96 de 20 de janeiro de 2021 e processo SEI nº 6074.2018/0002525-4.
A Sra. Elizete informa que a SF respondeu o parecer da minuta para alteração do  Decreto nº
57.380/16 referente a desvinculação das receitas do Fundo Municipal do Idoso (FMID)
informando que acolhe a não incidência da desvinculação sobre as doações direcionadas a
propostas e organizações específicas, conforme inciso IV do art. 1º da versão original porém

apresentou como contraproposta a supressão do §2º do art. 1º da Minuta transcrito abaixo:
“ Os recursos desvinculados do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – FUMCAD e
do Fundo Municipal do Idoso – FMID, não atingidos pela execução prevista no inciso IV do “caput”
deste artigo, serão aplicados exclusivamente em ações para infância e adolescência, bem nas ações
para idosos, respectivamente, nas áreas de educação, assistência social e saúde.”

Este COAT, frente a urgência na alteração do decreto e para o não comprometimento da
sustentabilidade do FMID, não  coloca obstáculos à minuta da SF, porém dado que a sugestão,
ao excluir condição já existente ao FUMCAD pelo Decreto Municipal nº 58.197/2018,
extrapolou a governança deste Conselho sugere que a questão seja pautada através de uma
possível reunião com representante do CMDCA, conselho gestor desse fundo, apresentando a
perspectiva do COAT e buscando o consenso para resposta à SF.  

2º item da pauta: A Sra. Elizete sugere que as atualizações e ajustes da Resolução nº
002/COAT/2019 sejam discutidos e apresentada a minuta em próxima reunião uma vez que
precisa ser mais detalhado e discutido para deliberações.
A Sra. Marly Feitosa informa que o Grande Conselho Municipal do Idoso apresentará na
próxima reunião as diretrizes para políticas públicas e programas visando um futuro edital do
FMID e a Sra. Elizete sugere e fica deliberado por este conselho que o GCMI encaminhe, via SEI,
as propostas que serão discutidas para o Plano de Ação aos membros deste COAT a fim de
formalizar o registro.



3º item da pauta: Sra Elizete questiona se está programada uma campanha para incentivar as
doações através da dedução do imposto de renda de pessoa física e o Sr Renato informou que
alinhará a questão junto a área de Comunicação da SMDHC.

4º item da pauta – A readequação da proposta, classificada do Edital nº
15/SMDHC/FMID/2019, “A Gente Cuida” da OSC Amparo do Idoso foi analisada e teve parecer
favorável sendo encaminhada ao setor de Parcerias para procedimentos de celebração de
parceria.

A próxima reunião do COAT será no 14.04.2021 e terá como pautas:
 1. atualização sobre a Minuta de Decreto para alteração do Decretoº n 57.380/16 referente a
desvinculação de receitas
2. Plano de Ação e de Aplicação FMID 2021
 3. Outros assuntos

Em seguida, não havendo mais assuntos a tratar encerrou-se a reunião e eu, Alessandra

Gosling, para constar, lavrei a presente ata. 

São Paulo, 17 de março de 2021.
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